

volt, hogy a tiszántuli egyházkerület püspöke egyszersmind debreceni lelkész is volt.

A Dicsőfi-párt néhány hívének azonban annyira fájt a Dicsőfi bukása, hogy boszúból mozgalmat indított Eröss Lajos meghívása ellen. Debrecen város református híveinek körében azonban nem-hogy jó talajra talált volna ez a mozgalom, de megbotránkozást keltett, mert a református hívek minden személyes gyűlölködésen felül emelkedve bírálták el a kérdést.

A hívek ilyen magatartásán megtört az ellenakció. A város protestáns közönsége egy szívvel-lélekkel Eröss Lajos mellé állott, úgy hogy Eröss Lajos meghívásának ellenzői belátták, hogy minden erőfeszítésük hiábavaló és észszerű lesz abbahagyni az akciót, mely biztos kudarcra fenyegette őket.

Eröss Lajos meghívása már pozitívum. A presbyterium meghajolt a közönség előtt és pénteken délután 4 órára összehívott gyűlésén minden valószínűség szerint egyhangulag fogja meghívni Kiss Áron lelkészi állására Eröss Lajost. A gyűlésről szóló meghívót most becsátotta ki az elnökség. A meghívó a következőképen hangzik:

A debreczeni református egyház presbyteriuma folyó évi október hó 9-én, pénteken délután 4 órakor gyűlést tart.

Tárgyak: 1. Néhai Kiss Áron püspök halála folytán megüresedett lelkészi hivatalra főtiszt. Eröss Lajos megválasztott püspöknek meghívás utján leendő megválasztása.

2. Néhai Kiss Albert lelkész ur halála folytán megüresedett lelkészi hivatalnak meghívás utján leendő betöltése.

Ezen a presbyteri gyűlésen fogják betölteni a Kiss Albert halálával megüresedett másik lelkészi állást is, melyre több jelölt van, akik között szerepel Baltazár Dezső dr. böszörményi esperes is.

Hamispénzek Debreczenben.

Elfogtak egy dézsás tótot.

Gyanus koronások és forintosok.

A debreczeni rendőrség nyomozó közegei ma délelőtt óta nagy gonddal kutatnak ismeretlen pénzhamisítók ellen, akik a legutóbbi időben nagy mennyiségű hamispénzt hoztak forgalomba a debreczeni üzletekben és a piacokra. A forgalomba került hamispénzek közül a legtöbb egy koronás ezüst pénz és hú utanzatai az eredetieknek.

A legújabb hamispénz-forgalom a legutóbbi országos vásár alkalmával vette kezdetét Debreczenben. A külsővásártéri vendéglőkben és zugszállodákban fogadták el fizetésre, többnyire tótparasztoktól, akik mint juhászbojtárok kerültek ide. Valószínű tehát, hogy a vizsgálat tárgyát képező hamis egykoronásokat a bűnös emberek a felvidékeken helyezték el, s innen került aztán Debreczenbe és az ország több más városába.

A debreczeni rendőrséghez az utóbbi időben nagyon sok ilyen hamis koronást és forintost szolgáltatott be. Már jó ideje

folyt a nyomozás, míg ma végre alapos nyomra talált a bűnügyi osztály. A detektívek ma a bűnügyi osztályra kísérték egy Taruszi József nevű, Alsókubinra való dézsás tótot, akinél megmotozása alkalmával nagymennyiségű hamispénzt találtak. A tót védekezett a hamisítás vádjára, de nem tudta megmondani, hogy miképpen jutott a hamis koronákhoz.

A rendőrség egyelőre felügyelet alá vette Taruskit, a gyanusnak vélt pénzeket pedig elkobozta.

A debreczeni adókiivetés.

Harmadik nap.

A III. oszt. adó kivetésének kulcsa.

Az egyenesadó kivető-bizottság ma tartott ülésében tárgyalás alá vette és megállapította a kivétési lajstrom 92. tételétől a 182. tételéig foglalt szülésznek adótételeit. Holnap, csütörtökön tárgyalás alá kerülnek a kivétési lajstrom 199 tételétől a 264. tételéig a borbélyiparosok.

Olvasóinknak a következőkben ismertetjük a kivetés módjait:

(Az adó alapja.)

A III. oszt. kereseti adó kivetésére alapul vétetik a három évi kivétési időszak első évét megelőző három évben elért tiszta kereseti vagy üzleti eredmény átlaga.

(Tiszta kereseti nyeresemény.)

Évi tiszta nyereseménynek vétetik az üzletből vagy foglalkozásból eredő összes jövedelemnek az a része, mely az üzlet vagy foglalkozás folytatásához szükséges kiadások levonása után fenmarad.

(Levonható tételek a nyers bevételből.)

1. az üzleti költségek, 2. az üzleti tőkeadósság kamatai, ha igazolják, hogy kik a hitelezők, végre 3. a szenvedett üzleti veszteség.

Levonható terhek a nyers bevételből: 1. a vállalatból elvont tőkék, 2. a családtagok munkájáért számított kárpótias, 3. a lakásber és adók, 4. a mérlegben értékesítésként levont összegek, 5. a háztartási költségek.

Az adókiivetés alapjául szolgáló tiszta kereseti nyereseményt első sorban az adóköteles felek vallomásai alapján állapítják meg.

(A kereseti nyeresemény megállapítása.)

Ha az adóköteles fél vallomást nem ad, vagy a benyújtott vallomás fölötti tárgyalások kielégítő eredményre nem vezetnek, az adókiivető bizottság a kereseti nyereseményt az üzletben fekvő, álló és forgó tőkék nagyságára, a segédmunkások számára, az adóköteles által fizetett lak- és boltbér összegére tekintettel hivatalból állapítja meg. A kereseti nyeresemény azonban minimális keresetnél kevesebb nem lehet.

(Minimális tételek.)

Adókulcs adóalap tíz százaléka.

Haszonbérletnél: Az elvállalt bérterhek, szolgáltatások összegének legkevesebb 25 százaléka. Például: N. N. fizet 100 korona földhasznóbért, ennek 25 százaléka adóalap 25 korona, melynek 10

százaléka 2 korona 50 fillér képezi egy évi keresetiadó összegét.

Mészárosoknál, henteseknél, husvágóknál minden szarvasmarha után adóalap 8 korona, 4-4 borju, sertés, 8-8 juh egy szarvasmarhának vétetik. Példa: N. N. mészáros 1907. évben levágott 10 szarvasmarhát, 4 borjút, 8 juhot adóalapja így kiteszen 96 koronát, melynek 10 százaléka 9 kor. 60 fill. képezi egy évi kereseti adóját.

Bérmunkásoknál az 1907. évben tartott minden ló után adóalap 120 korona. Példa: N. N. bérmunkás tulajdonos tartott 2 lovat, adóalapja így kiteszen 240 koronát, melynek 10 százaléka 24 kor. képezi egy évi kereseti adóját. Ezen számítás fuvarosokra nem alkalmazható.

— A magyar delegáció megalakult. Budapesti tudósítónk táviratozza: A közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság ma délután tartotta előértekezletét, melyen az alakulást ejtették meg Elnökké Zichy Tivadar gróft választották, alelnök pedig Barabás Béla lett.

Halálos vasuti baleset a debreczeni határban.

Egy kis fiú a vonat alatt.

A Debreczen—Füzesabonyi vasuti vonalon halálos kimenetelű szerencsétlenség történt ma délután. Egy két éves kis fiúcska az arra robogó vonat mozdonya alá került s a sebesen szárguldo vonat elgázolta és halálosan megsebesítette a fiút, akit eszméletlen állapotban vitték be a mentők a köz-kórházba. A szerencsétlenül járt gyermek a késő éjjeli órákban belehalt sérüléseibe.

A végzetes szerencsétlenség ma délután 4 és 5 óra között történt a Vargakertben. Itt játszódott a sinpár között egy Varga József nevű két éves kis gyermek, akinek szülei éppen a sinpár közelében laktak.

A lokomotív vezetője a teljes sebességgel haladó vonatról a sinpár erős görbülése miatt nem vehette észre a gyermeket s így történt meg, hogy a mit sem sejtő kis fiú a vonat kerekei alá került.

A szerencsétlenség megtörténte után a vonat nyomban megállott. A vonat személyzete előkerítette a haldokló gyermek szüleit, akik megrémülve a látottaktól, ájultan rogytak össze. Később megérkeztek a mentők is, akik aztán bevitték a szerencsétlen kis gyermeket a debreczeni köz-kórházba.

A kis gyermek borzasztó sérüléseket szenvedett: a fejét és mellkasát a kerek anyyira összetörték, hogy dacára a gondos orvosi kezelésnek, még az éjszaka folyamán meghalt.

A debreczeni királyi ügyészség intézkedése folytán a debreczeni csendőrség megindította a bűnügyi nyomozást, amelynek első feladata, hogy megállapítsák, vajjon a kisgyermek szörnyű haláláért terhel-e valakit felelősség.

Ujdonságok

minden cikkben u. m. costüm és blous kelmék slyemek, barchetek, és flanelek, női és leány felöltőkben, óriási választék, olcsó szabott árakban kaphatók. ➤

Klein Ignác
cégnél, Kistemplommal szemben

Háboru

Bulgár

Megl

A bol...
egyelőre k...
boru veszt...
rök részrö...
vés a rem...
legyen int...
lia hábor...
és valószí...
erőgyűjtés...
lebbi hete...
meg a bo...
Mai...
konfliktus...

Szofi

ságban és...
jelentések...
tatás észl...
kentek a...
kitörésén...
eddig ka...
tartják, e...
bályokat...
független...
notifikálá...
rök bizto...
talmazza...
differenci...
gessé tet...
eddig ne...
velét.

Bu

talában...
tőségere...
tionala...
mények...
rülni a...
ményre...
pot jog...
a jelenl...
dön az...
tott egy...
befogja...
kát tud...
védeni

Lo

vetséger...
részébö...
ciók, m...
mozgós...
a béke

A

kijelent...
ujat ne...
len, m...
megvál...
lesz a...
éppen...
megold

Háborúra uszítják Törökországot.

Bulgária nem mozgósít.

Meglepő fordulat készül.

A bolgár-török konfliktus esélyei egyelőre kiszámíthatatlanok. Bár a háború veszedelme sem bolgár, sem török részről nem imminens, mégis kevés a remény, hogy fegyver nélkül el legyen intézhető a bonyodalom. *Anglia háborúra uszítja Törökországot* és valószínű, hogy Törökország csak erőgyűjtésre használja fel a legközelebbi heteket, azután háborúval torolja meg a bolgár államcsínyt.

Mai távirataink a bolgár-török konfliktusról itt következnek:

Megnyugtató hírek.

Szófia, október 7. A nyilvánosságban és a sajtóban a mai külföldi jelentések alapján láthatólag megnyugtató érzékelhető. Különösen pedig csökkentek az aggodalmak egy háború kitörésének lehetőségéről. Az eddigi katonai rendszabályokat fenntartják, ellenben mozgósítási rendszabályokat nem alkalmaznak. Bulgária függetlenségének proklamációjáról szóló notifikálást ma adták át az itteni török biztosnak és azt a kijelentést tartalmazza, hogy az utolsó török-bolgár differenciák a proklamációt szükségessé tették. Az itteni török biztos eddig nem kapta meg visszahívó levelét.

Bukarest, október 7. A sajtó általában nem gondol a háború lehetőségére. A felhivatalos *Vointa Nationala* reméli, hogy a bulgáriai események miatt nem fog háborúra kerülni a dolog, tekintettel arra a körülményre, hogy a tényleg fennálló állapot jogosra lett változtatva. Románia a jelenlegi körülmények között, midőn az 1878-ban Berlinben megállapított egyensúly meg lett változtatva befogja bizonyítani, hogy bölcs politikát tud követni és hogy főérdekeit megvédeni tudja.

London, október 7. A bolgár követségen, melyre az ország minden részéből özönével érkeznek a gratulációk, megerősítik, hogy Bulgária nem mozgósít és Bulgária felfogása szerint a béke biztosítva van.

A török nagykövetség egy tagja kijelentette, hogy néhány napig semmi újat nem lehet várni. Épp oly hirtelen, mint ahogyan most a helyzet megváltozott, éppen olyan meglepő lesz a legközelebbi fordulat is és éppen olyan hirtelen fog a végleges megoldás is bekövetkezni.

Ferdinánd király egy budapesti tanárnak.

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy *Ferdinánd* bolgár király ma *Tirnovából* a következő, magyar nyelven szövegezett táviratot küldte *Strausz* Adolffhoz, a budapesti keleti akadémia tanárához, aki őt királylyá váló proklamálása alkalmából üdvözölte:

— Szives üdvözléteért fogadja tőlem Tirnovából meleg köszönetemet. Köszönöm buzgóságát és kitartását.

Tüntetések Konstantinápolyban

Konstantinápoly, október 7. Arra a hírre, hogy Anglia nem veszi tudomásul Bulgária függetlenségi proklamációját, éjfélkor ifjútörökök vezetése alatt mintegy háromezer tüntető vonult angol, francia, görög és olasz zászlók alatt és dalokat énekelve az illető követségek elé Paraba vonult, hol lelkesült éljenzésekben törtek ki. Harcias beszédök hangzottak el. A tüntetésen a papság is erősen részt vett.

Konstantinápoly, október 7. A bolgár proklamáció ellen a minisztertanács elhatározott tiltakozó jegyzéken még változtatásokat tettek és azt csak ma este küldték meg a török nagykövetségnek a szignatárus hatalmatknak való költés végett. A porta tisztviselői az ifjútörökök és a sajtó vezérmemberei állandóan sokkal inkább foglalkoznak a bolgár kiáltvánnyal, mint a boszniai kérdéssel.

Konstantinápoly, okt. 7. A politikai helyzet nagyon bonyolódik. *Néhány hatalom a háborút ajánlja Törökországnak.*

Konstantinápoly, okt. 7. A diplomáciai összeköttetés megszakadt Bulgáriával. *A háború mellett különösen Kiamil basa nagyvezér kardoskodik.* A nép rendkívül izgatott és negtorlást követel.

SZÍNHÁZ

Műsor:

- Okt. 8. Csütörtök: Piros bugyelláris, (népszínmű.) A bérlet.
Okt. 9. Péntek: Sámson, dráma, (ujdonság) B. bérlet.
Okt. 10. Szombat: Szép Helena, operette, új scenirozással. C. bérlet.

Bob herceg. A „Bob herceg” ismert melódiai csendültek fel ma este a színházban. Viszont láttuk ma este ezt az oly nagy és zajos sikert elért magyar operettet s bár a darab melódiai már elvesztették egykori színüket és zománcukat a fülünk számára, a színház publikuma mégis szívesen nézte végig Bob urfi romantikus szerelmi regényét. Ebben a főérem kétségtelenül a *Rózsa Lilié*. — *Rózsa Lilié* Bob hercege nagyon kedvesen él még a debreceni közönség emlékezetében, mert a mi színházunk Bob-jai közül a legagyobb sikere kétségtelenül *Rózsa Lilinek* volt. Annyi színnel és kedvességgel seuki sem játszotta meg a szerepét, mint ő. Ma este is az egykori Bob herceg volt, sikkes, bájos és hódító Bob, aki most is magával

ragadta a közönséget, mely sokat és tüntetlően tapsolt a művésznőnek. — Annie szerepét *Zsigmond* Anna adta. Annie finom alakját kedvesen állította elének Zsigmond, ki kellemes énekszámaival is szép sikert ért el *Radó* Anna kitűnő Viktória hercegnő volt. Ma este mutatkozott be *Kovács* Laura, a királyi szerepében. *Kovács* Laura szépen beszél, de a színpadon egészen idáig. *Kemény* Lajos, aki sokoldalú színésznek mutatkozik, *Pomponi*-t alakította. A komikus vénjának hiányát erősen pótolja nála pompás basszbaritonja, melynek segítségével jó alakítást produkált. Énekszámaikat többször megismételtették. A többi szereplők is elfogadható nyújtottak. Előadás után a repülő *ballet* attrakciója következett, mely igen nagy sikert ért el.

— **Gyöngyi Izsó betegsége** A színházi iroda jelelti, hogy Gyöngyi Izsónak, a társulat kiváló tagjának, akinek bemutatkozása hétfőre volt kitűzve, rosszabbodott az állapota, úgy, hogy egészségének veszélyeztetésével még egy pár napig legalább nem játszhatik.

A Sámson bemutatója. Holnapután, pénteken lesz a bemutatója *Bernstein* világhírű drámájának, „*Sámson*”-nak. A főbb szerepeket *Hahnel* Aranka, *Huzella* Irén, *Gerő* Ida, *Ternyey*, *Bérczy*, *Békés*, *Krasznai* és *Tallán* adják.

Ötvenezer ember halála.

Óriási szerencsétlenség Indiában.

Egy tartomány árvíz alatt.

Emberemlékezet óta párját ritkító szerencsétlenség történt a távoli Indiában, ahol árvíz öntött el egy egész tartományt s a borzalmasan óriási katasztrófának nem kevesebb, mint ötvenezer halottja van. A rémes dologról az angol lapok számolnak be.

A szerencsétlenség színhelye *Nizán* nevű tartomány. Ez a tartomány tavakkal van körülvéve, amelyeket csatornák kötnek össze a *Muzsi* folyóval, hogy ha a tavak megáradnak, felesleges vizüket ki ne önthessék magukból, hanem átadhassák a folyónak, mely levezeti a tengerbe a vizet.

Indiában most van az esős évszak, miáltal a tavak igen megáradtak. Ehhez járult most egy óriási szélvész a *Nizán* tartományban, amelynek következménye hetekig tartó felhőszerződés lett. Ennek folytán az egész tartományt árvíz öntötte el, ami óriási pusztulást okozott.

A tartomány legnagyobb városát *Heiderabadot* rommá mosta az árvíz. E város fölött husz láb magasan állott a víz. Ezenkívül egy egész sereg falut söpört el az árvíz a föld színéről. A városok és községek lakosságát nem lehetett megmenteni, valamennyien a vízözönben lelték halálukat.

Az árvíz következtében elpusztult emberek száma meghaladja az ötvenezret.

A legújabb divatu női- és leányka kalapok

legolcsóbban beszerezhetők *Jungreis* *Mari* Utódánál, *Piaoz*-u. 52.

Szerbia hadat üzen a monarchiának.

Európai bonyodalom az annexió miatt. Angolország is tiltakozik.

Bosznia és Hercegovina annexiója, amely a király tegnapi proklamációjával ténynyé vált, nem találkozik a külföld osztatlan helyeslésével. *Anglia nem ismeri el a bekebelezést és új nemzetközi kongresszus egybehívását sürgeti a Balkán-kérdés rendezése végett.*

De magán a Balkánon is nagy forróságot idézett elő a monarchia váratlan föllépése. *Szerbiában a nép háborút követel.* A monarchia, mikor az annexióra határozta el magát, egészen kihagyta a számításból Szerbiát, noha — mint az események mutatják — ezen a részen van a legnagyobb veszedelem. *Szerbia komolyan készül a háborúra, már verbuválják is a hadsereget és csak órákon mulik, hogy Szerbia hadat üzenjen Magyarország-Ausztriának.*

Mai távirataink a következőket jelentik az annexió nyomán támadt eseményekről:

A berlini szerződés revíziója.

Pétervár, október 7. Oroszország Bosznia és Hercegovina bekebelezésének közzététele után azonnal nemzetközi konferenciának az összehívását fogja indítványozni a berlini szerződést aláírt hatalmaknál, avégből, hogy a konferencián a berlini szerződést egész terjedelmében revízió alá vessék.

Konstantinápoly, október 7. A Boszniára vonatkozó német lapvélemények, amelyek Ausztria-Magyarország pártján vannak, az összes török körökre igen nagy hatással voltak.

Frankfurt, október 7. A *Frankf. Ztg.* jelenti Pétervárról: Október 8-án orosz kormányakta jelenik meg, mely a hatalmakat a berlini szerződés revíziójára szólítja fel. A tartandó kongresszuson az orosz-török komplikációk is szóba kerülnek.

London, október 7. Lucien Wolff, a Daily Graphicban a következőket írja: Angolország, mielőtt Ausztria-Magyarország és Bulgária által teremtett új helyzetről tanácskozandó nemzetközi konferencián résztvesz, a berlini szerződés megváltoztatásaiért, amelyek érdekeit sértik, Törökországtól elégséges kompenzációt fog követelni. Követelni fog egyúttal garanciákat a statusquo további megváltoztatása ellen. *Az angol kormány nem hajlandó elnézni olyan cselekvéseket, amelyek törvénytelenek és nem védhetők.* Anglia viszonya Ausztria-Magyarországhoz és Bulgáriához, amelyek így cselekedtek, valószínűleg hosszú időre feszült lesz. A jelenlegi helyzet kiszámíthatatlan faktora Bulgária. Egy jövődő faut pas világháborút idézhetne elő.

A proklamáció kihirdetése.

Szerajevó, október 7. Ma reggel itt, valamiut sz összes kerületi és járási székhelyeken az ország nyelvén kiplakatirották az annexióra vonatkozó proklamációt. Egyidejűleg fellobogózták a középületeket. A szerajevói polgármester délutáni két órára ünnepélyes ülésre hívta össze a községtanácsot. Este kivilágítják a várost. Emelkedett hangulat, teljes rend és nyugalom uralkodik a városban.

Aposztrofálják a magyarokat.

London, október 7. A „Standard” mai vezércikkében érzelmi szempontból tárgyalja az annexiót Magyarországra való tekintettel. Az említett lap ezt írja: Angolországban mély szomorúsággal kell látnunk, hogy ily álnok politikát a lovasias magyar nemzet beleegyezésével vagy elnézésével üznek, amely nemzetnek szabadság iránti törekvései mindig oly rokonszenves visszhangot keltettek Angliában. Vajjon elfelejtették-e a magyarok, hogy szabadságharcuk menekülő hőseit Törökország saját biztonságának veszélyeztetésével védőszárnyai alá vette? A lap ezután patétikus panaszokban tör ki a magyarok halátlanságáról.

A trónbeszéd.

Politikai körökben elterjedt hírek szerint a trónbeszéd, melyet holnap az uralkodó a delegációkhoz intéz, nemcsak azért lesz nevezetes, mert abban a király újból ünnepiesen bejelenti az annexiót, hanem mert a külpolitikai helyzetről szóló része legkevésbé sem lesz olyan optimisztikus, mint az eddigi évekből. A király konstatálni fogja, hogy nehéz kérdések lettek aktuálisakká. S épen ezért hangoztatni fogja a hadsereg fejlesztésének sürgős szükségességét.

Törvényjavaslat az annektálásról.

A két miniszterelnökhöz intézett királyi kéziratok az 1880: VI. t.-c. §§-ára való hivatkozással azt az utasítást foglalják magukban, hogy Bosznia és Hercegovina annektálásáról törvényjavaslatokat jegyezzenek be. Ebben a kérdésben az osztrák s a magyar miniszterelnök hosszabb idő óta tárgyalásokat folytatott s megállapodtak abban, hogy a két képviselőház elé meglehetősen megegyező tartalmu javaslatokat terjeszsenek be. A fősúlyt itt arra fektetik, hogy az annektáció csak akkor lesz törvényes és alkotmányosan befejezett, ha ahhoz a törvényhozások hozzájárultak. A magyar javaslat már egészen kész s a miniszterelnök rövid időn belül a képviselőház elé terjeszti, amelynek aligha lesz sok öröme benne, mert Magyarország törvényes jogai ellenére nem mondja ki nyomban az annektált tartományoknak a magyar szent korona országához való csatolá-

sát, hanem provizóriumot fog bejelenteni. Hogy aztán mi lesz az ára annak, ha véglegesen tisztázni akarjuk a kérdést és Bosznia-Hercegovinát ki akarjuk venni az osztrák kézből, azt ma még kiszámítani sem lehet.

Anglia tiltakozik.

London, október 7. Edvárd király ő felsége levelére adandó válaszában utalni fog arra, hogy Magyarország-Ausztria megsértette a berlini szerződést s így Anglia nem szentesítheti Bosznia anexióját.

Bosznia lázong.

Szerajevó, október 7. A lakosság lázasan izgatott. Az utcák tömve vannak néppel, amely tüntet az annexió ellen. Attól tartanak, hogy zavargások lesznek.

Szerbia hadüzenetre készül.

Belgrád, október 7. Tegnap éjjel a magyar-osztrák nagykövetség előtt ellenséges tüntetés volt. A tömeg azt követelte a kormánytól, hogy üzenjen háborút Magyarország-Ausztriának.

Bécs, október 7. A belgrádi tüntetést diplomáciai körökben nem veszik túlságosan komolyan. Csak az az egy körülmény okoz gondot és pedig a szerb sajtó magatartása. A szerb kormány — ugy látszik — valamely kétségbeesett tette akarja a népet beugratni, hogy aztán Európa előtt minket tegyen érte felelőssé. Hogy ezt megakadályozzuk, erre minden eszközünk megvan.

London, október 7. Gruics itteni szerb követ kijelentette, hogy a szerb tartalékosokat azért hívták be, hogy a szabadságolt katonákat pótolják és mert a szerb nép cselekvésre szorítja a kormányt.

Belgrád, október 7. Négy órán belül minden pillanatban várják, hogy Szerbia megüzenje Ausztria-Magyarországnak a háborút. Dél óta a belgrádi Mihály-szobor előtt sorozóbizottság működik s özönével jelentkeznek a férfiak. Eddig tízezerre rug a számuk. Oly nagy a lelkesedés, hogy egy Gyorgyevics nevű milliomos trombitászóval hívja fel az ifjakat a jelentkezésre, egy neves szerb író pedig lelkesítő beszédeket tart a szent háboru ügyében.

Belgrád, október 7. A Milovanovics-minisztériumot a mai nap folyamán rekonstruálták és a megalakított kabinetet máris háborus kabinetnek nevezik.

Belgrád, október 7. Péter király elnöklétével ma este és az éj folyamán állandóan nagy tanácskozás folyik. Ezen a tanácskozáson döntenek végleg a háboru és a béke fölött.

Az állampénztárban elég pénz van. A kormány öt millió dénár hadi költséget szavazott meg egyelőre. A király megkegyelmezett a kragujeváci eset miatt elítélt tiszteknek és altiszteknek, akiket most kivétel nélkül reaktiváltak.

Egy ur

Ezer k

Eg

A deb
kes ügyben
gálatot. A f
tori lakosnó
vasut igazg
bűnügyi viz
követel 100
is. Az érde
következő:

Még a
a Royal ká
reczeni kis
zött egy b
Bella és n
rambol köv
csiből kies
sérüléseket
elvesztette

A ba
közeli Roy
tak a men
házba. A
napig ápo

Ma a
ügyességg
a baleseté
kéri a bü
1000 koro
ügyességg

A gör

Ko
gönyzik,
örökös
14 tórs
részletek

Bé
örökös
nyert m
vetség

nál. A
kamara
pád eln
gyűlést
gyűlés
lamsegg
alá ker

az okt
reális
az arad
6 án fe
lyeket,

Szörme áru raktár.

Egy urleány pöre a kisvasut ellen.

Ezer korona kártérítést kér.

Egy karambol miatt.

A debreczeni királyi ügyészség érdekes ügyben rendelte el ma délelőtt a vizsgálatot. A feljelentést Klein Bella nyírbátori lakosnő adta be a debreczeni helyi vasut igazgatóságára ellen. A feljelentésben bűnügyi vizsgálat megindítását kéri és követel 1000 korona kártérítési összeget is. Az érdekes feljelentés előzményei a következők:

Még augusztus elején történt, hogy a Royal kávéház szomszédságában a debreczeni kisvasut egyik vonata összeütközött egy bérkocsival, a kocsiban ült Klein Bella és nagybátyja Klein Ignác. A karambol következtében Klein Bella a kocsiból kiesett és zuhanás közben súlyos sérüléseket szenvedett, úgy hogy nyomban elvesztette eszméletét.

A baleset áldozatát ekkor bevitték a közeli Royal kávéházba, majd telefonáltak a mentőkért, akik kivitték a kórházba. A szerencsétlenül járt leányt 10 napig ápolták a kórházban.

Ma aztán feljelentést adott be az ügyészséghez, amelyben azt állítja, hogy a balesetért a vasut társaság felelős és kéri a bűnügyi vizsgálat megindítását és 1000 korona kártérítést. — A debreczeni ügyészség elrendelte a vizsgálatot.

LEGUJABB.

A görög trónörökösöt meggyilkolták.

Konstantinápoly: Athénből sürgönyzik, hogy Konstantin görög trónörökösöt a hadgyakorlatok helyszínén 14 tőrszurással megölték. Bővebb részletek hiánvoznak.

Bécs, október 7. A görög trónörökös meggyilkolásának híre még nem nyert megerősítést. A görög nagykövetség nem tud a gyilkosságról semmit.

UJDONSÁGOK.

— **Ülés a kereskedelmi kamaránál.** A debreczeni kereskedelmi és ipar kamara közös bizottsága Stegmüller Árpád elnöke alatt ma este tartotta közgyűlést előkészítő ülését, melyen a közgyűlés fontosabb tárgyai előkészítés, az állampolgársági kérelmek pedig elintézés alá kerültek.

— **A debreczeni főreáliskola és az októberi gyásznapi** A debreczeni reáliskola minden évben úgy ünnepli meg az aradi gyásznapi emlékét, hogy október 6-án felkeresi a környéken azokat a helyeket, melyekhez a szabadságharcnak

egy-egy nevezetesebb eseménye fűződik. Az idén a tanári kar Tiszafüredet választotta, melynek a szabadságharcban — tudvalevőleg — fontos szerep jutott. Október 6-án reggel fél 5 órakor indultak el Alt, Ignác, Laczkó, Pálffy és Zalai tanárok vezetése alatt a kirándulók, a III—VIII. osztályú tanulókból álló 70 főnyi csapat. A kirándulókat az állomáson a ref. tanítótestület fogadta, aztán mindnyájan a ref. templomba mentek ünnepi istentiszteletre, melyen Diószegi Mihály lelkész mondott nagyhatású emlékbeszédet, amely a diákság Himnusz-énekével fejeződött be. Az istentiszteletet hazafias ünnepély követte a Kiss György nagyvannolcas tábornok sírjánál. Itt Német Endre önképzőkori elnök mondott lendületes ünnepi beszédet. Horváth Ferenc és V. Nagy Géza reáliskolai tanulók szavaltak, az énekkar pedig a Szózatot és Himnusz-énekelte. Délután a szép fekvésű Tiszaparra ment a társaság, hol a község a kirándulókat halpaprikással, borral, mustal megvendégelte. Hat óra felé a kirándulók bucsut vettek a kedves társaságtól és egy kellemesen eltöltött nap emlékeivel telve, este 10 órakor hazakerestek.

— **Nem lesz tömegsztrájk.**

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a szociáldemokrata pártnak, csütörtökre tervezett tömegsztrájkja egyelőre elmarad. Az általános sztrájk elhalasztásának az az oka, hogy annak proklamálására csakis egy országos kongresszus hivatott.

— **Zsidó leány hamvai luteránus temetőben.** Budapesti tudósítónk jelenti: A tragikus véget ért Máté Ilona festőnőit tegnap délelőtt temették el nagy csöndben a luteránus temetőben. A fiatal művésznő még utolsó percében is arra kérte a körvezetőt, hogy vőlegénye mellé temessék. Minthogy Gundel luteránus, a leány pedig zsidó vallású volt, ki kellett kérni mindkét felekezet papjainak engedélyét. Ez megtörtént és tegnap délelőtt Máté-Grünblatt Ilonát a zsidó szertartások elvégzése után a luteránus temetőbe vitték, ahol a Gundel-család sírboltjába helyezték nyugalomba.

— **A debreceni kereskedelmi iskola felszázados jubileuma.** A debreceni Kereskedő Társulat az általa fenntartott s általa 1858. évben alapított Kereskedelmi Tanintézet fenállásának 50-ik évfordulója alkalmából 1908. évi október hó 18-án, délelőtt 11 órakor, a Kereskedő Társulat dísztermében emlékünnepelet tart, melyre a fenntartó társulat, a tanintézet felügyelő-bizottsága és a tanári testület nevében ezután is meghívjuk a közönséget. Debrecen, 1908. október hó 4-én. Fenyéri Zádor Lajos kir. tan. a Debreceni Kereskedő Társulat elnöke. Fábrián Lajos Mór a Debreceni Kereskedelmi Tanintézet igazgatója.

— **A bécs—budapesti tiszti távlovaglás.** Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy ma délután volt a Vérmezőről a budapest—bécsi tiszti távlovaglás indítása: 120 jelentkező közül 90-en vesznek részt a versenyen, amelynek indítására rengeteg közönség jelent meg. Délután 2 órakor indult az első csoport, utána még 9 csoport, a legutolsó délután fél 4 órakor. A versenyre a király és a főhercegek gyönyörű tiszteletdíjakat adományoztak.

— **A Debreczeni Zenekedvelők társaságának** igen tisztelt választmányi tagjait a hó 14-én, szerdán délután 6 órakor a főispáni hivatalos helyiségben tartandó választmányi gyűlésre tisztelettel meghívom Wessprémy Zoltán, a Debreczeni Zenekedvelők Társaságának elnöke.

— **Szüret Hajdusámszonban.** A hajdusámszoni kertekben pénteken és szombaton lesz a szüret. A szőlőtermés óriási, úgy hogy a bort 24 koronáért is alig veszik, míg tavaly 38 korona volt a bor ára.

— **Megszökött ügyvéd** Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Mészáros Károly dr. 45 éves, anabaptista vallású, nős ügyvéd, még a múlt évben Plavec Józseftől, ügyfelétől, letétel céljából 3100 koronát vett át és a pénzt a saját céljára fordította. Ezért megindult ellene az eljárás, amelynek során azonban Mészáros Károly Budapestről ismeretlen helyre megszökött. A büntetőtörvényszék elfogató parancsot adott ki ellene.

— **Szakelődások bádigos mesterek részére.** Stipán István bádigosmester a hó 11-étől kezdődőleg négy-hétfen át, vasárnap délelőttöként 9—10 ig és hétfőnként este 7—9-ig szakelődást tart bádigos mesterek és szerelők részére az épület-bádigosok szerkezet-tanából és kalkulációjából. Kivételesen idősebb segéddek is részt vehetnek a mestereken kívül. Jelentkezéseket úgy az ipartestületi jegyző, mint a kamara titkári hivatala felveszi a napi hivatalos órák alatt. Fizetni az oktatásért nem kell, sőt tanszereket is díjmentesen bocsátja a hallgatók rendelkezésére a tanfolyam vezetősége. Kívánatos, hogy a bádigos mesterek részéről mennél nagyobb érdeklődés nyilatkozzék meg a szakelődások iránt.

— **Osszeesett az utcán.** Nagy népcsoportot okozott ma délután a Nagytemplom mellett egy baleset. Gorubos Ferencné 45 éves asszony az Egyházterén hirtelen rosszul lett és összerogyott. A mentők hazaszállították lakására.

— **Adomány a rabsegélyző egyület javára.** Goldberger Adolf fakereskedő ur esküdtiapidóját 4 koronát rabsegélyző együletünknek adományozta. A nemes cselekedetért itt, együletünk nevében a nyilvánosság előtt mondok nevezett adományozónak hálás köszönetet. Debrecen, 1908. okt. 7-én. Csiky Lajos, rabs. együleti titkár.

— **Egy szerelmes gyermek öngyilkossága.** Magyarokanizsáról jelentik: Gócsi Rezső 16 éves kereskedelmi iskolai

Szőrme áru raktár.

Uj üzlet.

boákat, kabátokat, muffokat, sapkákat stb. készit mérték utáni megrendeléseket, valamint mindenféle alakításokat és javításokat jutányos árban. — Szives pártfogást kér

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudomására hozni, hogy Debreczenben Szt.-Anna-u. 1. sz. alatt **Szüös műhelyt és szörme áru üzletet nyitottam.**

Állandóan raktáron tartok mindenféle **Szőrme** Allandóan raktáron tartok mindenféle **Szőrme** Allandóan raktáron tartok mindenféle **Szőrme** Allandóan raktáron tartok mindenféle **Szőrme**

Tisztelettel
Schwarcz S.
Szent-Annau. 1. sz.

Szüös műhely.

tanuló, aki a napokban Szegedről eltűnt, mert egy fiatal urileányba volt szerelmes, öngyilkosságot követett el. Holttestét tegnap fogták ki Magyarokasán a Tiszából. Az öngyilkos fiatal ember atyját, ki Báltaszéken jómódu kereskedő, táviratilag értesítették az esetről. Holttestét hazaszállítják.

— **Szegény gyermekek felruházása.** A debreceni állami gyermekmenhelyen október hó 9., 10., 16., 17., 19., 20. és 22. napjain délután 3–6 óráig az államilag gondozott gyermekek részére téli ruhákat fognak kiosztani. A jótékonysági aktuson a város képviselőjében Oláh Károly tanácsnok vesz részt.

— **Royal kávéház** villany fényben gyönyörű látványosság. Villany levegő tisztító, külön termék, ebéd, után fekete és uzsonna, kávék különlegességek. Színház után meleg és hideg vacsorák. Külön termek esténként elsőrendű zenekar. Előre lehet ebédeket és vacsorákat rendelni. Bel- és külföldi borok, figyelmes kiszolgálásról gondoskodik Hauer Bertalan tulajdonos.

— **Osztálysorsjáték.** Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

90 000 koronát nyert: 108620
15 000 koronát nyert: 15324.
10.000 koronát nyert: 58968.
5000 koronát nyertek: 8147 11098
53448 68550 88624 121868.
2000 koronát nyertek: 7309 8814
12271 14569 21163 47011 56024 67733
70850 70991 73327 74825 80328 82762
38881 89492 95020 97209 99773 115207
121695.

1000 koronát nyertek: 2368 3428
7768 15117 17994 18006 21871 25031
27234 28546 38119 40025 41928 47764
48804 55841 56214 56346 57210 57213
57970 58303 67337 69346 73030 73227
73247 74305 74486 75224 76728 80414
88423 90982 93925 96487 100132 102301
109996 107068 111316 115744 121321
121648 123301 123521 124735.

500 koronát nyertek: 2645 5202
7958 9688 13156 13781 14158 14351
15025 15114 15639 18151 23059 26041
27336 28919 29623 31552 34979 35192
35292 36758 39594 40349 40411 42931
44193 48901 51119 58459 62602 64646
65051 65722 68578 70213 71663 75646
75686 80886 81584 83666 83588 86063
88617 89975 90174 91616 94294 95527
96003096825 97059 101339 105425 405438
21271 118045 114095 115057 116767
787921 118814 119765 120010 121224
121553 124653.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

— **Állat aquarium.** A 6 lábú svájci bika. Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a szénvásártéren, a vásár tartama alatt ritkasági állat aquariummal ideérkeztem. Itt látható a világ legnagyobb élő csodája **egy hatlábú svájci bika**, amelyent még ez ideig az egész világon emberi szem nem látott. Láthatók ezenkívül a világ legszebb ragadozó vérszomjas állatok. Kü-

lönösen kiemelendő a Nilus folyó réme, az emberevő 120 éves óriási **krokodil**, továbbá az óriási, legmégesebb fajú kereszt-tes **kigyó vipera** ezenkívül **csoda majmok**, egy **háromlábú fajkutya** amely a gyöngyösi gazdasági kiállításon az első díjat nyerte stb. Ne mulassza el senki a teremtés ezen csodáit megtekinteni annál is inkább, mert csak néhány napig lesznek láthatók. Belépti díj 20 fillér. Gyermekek és katonák örmestertől lefele felet fizetik. Becses párfogást kér tisztelettel az igazgatóság.

— **Néptakarékpénztár m. sz. Piac-utca 30.** Magas kamatu kölcsönöket olcsó és kedvező visszafizetés mellett konvertál. Heti befizetéses életbiztosítási rendszer alapján késedelmi kamat nélkül hosszabb lejáratu kölcsönöket nyújt.

— **Dívtos öszi és téli Női és Leány felöltőket, boákat, model kalapokat** csak a Hajdumezye legnagyobb **Róza** féle áruházban Kistemplombazár lehet már mártól kezdve **olcsón** vásárolni. Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— **Percol Carola** tánczisko'ájában a beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna-utca 22. szám.

— **A legjobb minőségű kékítések uti bőröndök beszerzésére bizalommal ajánljuk az előnyösen ismert Mentze Henrik ujdonságok áruháza Kossuth u. 4. szám.**

— **Hová menjünk színház után?** Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Színházi előadások után friss vacsora, sok különlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt Korona á la Pilseni sör, kitűnő fajborok. Társaságok részére szeparék, nagyobb társaságoknak a virág-étterem. Naponta nagy zene-hangversenyek.

— **Szüretre kéri tűzijátékok, röppentyők nagy választékban kapható Mentze Henrik ujdonságok áruházában Kossuth-u. 4. szám.**

REGÉNY-OSARNOK.

Az alpesi Vampyr.

103. Regény.

Végül Violetta kezét ragadta meg; könnyes szemekkel rebogott köszönetet testvéri jóságáért, sok szive-éget — s kérte, hogy tartsa meg továbbra is jó emlékeben a szerencsétleneket, kik oly mondhatatlan ragaszkodással viseltettek iránta mindig.

Violetta némán s könytelen szemekkel hallgatta végig Albert bucsubeszédjét, megszorította a kezét, mely jobbát tartá s csak annyit mondott: jönni fog idő, mikor mindnyájan boldogan viszontlátjuk egymást, addig is tartson emlékeben őrnagy.

Albert meghajtott fővel távozott a kis teremből. Innét lakosztályába vonult vissza, hol bezárkózott.

Félóra múlva kocsirobogásra figyelve, az ablakhoz lépett s látta, hogy Bruzaldiék elhagyták Elgardot. Megnevezhetlen fájdalom nehezült szívére, a mint így egyedül érzé magát s bár tudta, hogy Violetta ismeri a valót, bármi módon jutott is a titokhoz s értesült cigányleánynyal beszél-

getéséről, mégis úgy érzé, mintha valamennyien neheztelnének rá e jó emberek.

Erőt vet magán és a kastélyt hívatta szobájába. Ennek pénzt adott, hogy fizesse ki és bucsússa el azonnal a felfogadott cselédséget. S midőn ezzel is végzett, volt annyi ereje, hogy Vilma lakosztályába menjen, ott bezárkózzék az imádott kedves szekrényét felnyitva, annak ruháit egyenkint előszedje, összecsofolja s az előszobában álló bőröndbe csomagolja. (Folyt. köv.)

Terményfőzsde.

Schváros E. debreceni bizományos távirati jelentése Budapest, 1908. október 7.

Készáru 5 olcsóbb, határidők ellanyhultak.	
1908. októberi buza	11.69.—70
1908. májusi buza	—
1909. áprilisi buza	11.91.—92
májusi rozs	—
1908. októberi rozs	9.58.—59
1909. áprilisi rozs	9.86.—87
októberi zab	8.02.—03
1908. májusi zab	—
1909. áprilisi zab	—
1909. májusi tengeri	7.43.—44
1908. júniusi	—
08. szeptemberi tengeri	—
1908. augusztusi tengeri	—

Telefon 210.

Telefon 210.

Földes Sándor

elektrotechnikai vállalkozó

Debreczen nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen készít villamos világítási erőátviteli berendezéseket, házi és magán telefonok, villanycsengők berendezését és évi jó karban tartását, valamint minden szakmába vágó legkomplikáltabb munkát.

Eladó hordók.

Ujjak kaphatók

Fischer Károlynál

Tasnádon

minden menyinyiségben.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére

Csapó-utca 30. sz.

Telefon 558. szám.

A SZÖLLŐT UJ ÉLETRE FAKASZTJA DUPLA TERMÉST BIZTOSÍT

a kőbányai

száritott hizósertétrágya!!

Kérjen tehát mielőbb közelebbi ismertetést, gazdák hiteles szakvéleményeit, árajánlatot, melyekkel szívesen szolgál a:

BUDAPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRÍTÓGYÁR
Bosányi, Schietrumpf és Társa

Legszebb
retta tározá

Ékszer

bi

jó táll

Halá

órás és

lehe

Debreczen,

Feh r

A

Nag

Dégo

7. s

Kenyér

MER

nap

Temesv

Ajánlja

férfi-

2 koronát

Iskolai

Rizárdlap

nagy vál

Árver

Áz 18

értelmében

uemü 160

nemü tárgy

melyek 190

gosítottak

hosszabítva

október hó

Zálogintéze

ság közbe

K

Központi

Legj

Legszebb női kézitáskák

láncos és bőrfogóval, divatos fésű garnitúrák, pénztárcák, szivar és cigarettatárcák, zsebkések, ollók már 1 kor-tól kezdve kaphatók

Fisch Testvérek

üzletében

Piacz, Hungária kávéházzal szemben

Ékszer, zsebórát

bizalommal

jótállás mellett.

Halász Nándor

órás és ékszerésznél

lehet vásárolni.

Debreczen, Piacz-utca 24. sz.

Fehérő szálloda épület.

Borsajtók

szőlőzuzók, fenyő puttonok,

bornyomózsákok

kaphatók

Sesztina Lajos

vaskereskedőnél, Piacz-u. 23.

Uj üzlet

Kossuth-utca 17.

a kék csillag-hoz.

Ajánlom dusan felszerelt raktáramat kész árukban u. m. Bluzokban, aljakban gyermekruhákban — Mérték szerinti elvállalást gyorsan és pontosan teljesítek. Gyászruhákat 6 óra alatt készítek mérsékelt árak mellett. Saját varroda az üzletben. Azonkívül mindenféle rőtös és rövidáruban nagy választékot tartok.

Szíves pártfogást kérem a n. é. közönségnek.

Tisztelettel

Ferenczy József.

A Párisi Nagy Bazár

Dégenfeld-tér

7. sz. alatt, a

Kenyér-piaczon van.

MERKLER SOMA

nap és esernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben

2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket

1 korona 60 fillértől.

Rizárolag francia mellfűzőkben

nagy választék 3 koronától feljebb.

Árverési hirdetmény.

Áz 1881. évi XIV. t. cz. XV. § a értelmében mindazon ezüst és arany-üemű 1604-től 18096 sz. ig. Ruhané-üemű tárgyak 25321-től 27961 sz. ig. melyek 1908. február hó 29-ig elzáló gositattak és sem kiváltva, sem meghosszabítva nem lettek, azok 1908. október hó 22 én délután 2 órakor a Zalogintézet helyiségében az lparhatóság közbenjöttével elárvereztetnek.

Kohn Henrik

Központi Zalogintézete, Kossuth-u. 15.

Legelőcsőbb bevásárlási forrás.

Zavatzky Leó

Debreczen, Piacz-utca 16 sz.

Bika szállodával szemben.

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, harisnyák, keztük, női és gyermek kötények, gallérok, nyakkendők, csipkék száligok, Női, férfi, és gyermek f. h. érneműek.

Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Fazekas Imre

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalata az Egyesült Villamosságai és Gépgyár R. T. képviselete.

Iroda Debreczen, Piacz utca 77. sz. az udvarban.

Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

A modern electrotechnika minden e szakmába vágó munkálataival foglalkozik, — lakások, üzletek, kastélyok, gyárak, műhelyek és egyéb helyiségek Villanyvilágítási és Erőátviteli berendezéseit a legmegbízhatóbban, a legnagyobb szakzszerűséggel és igen jutányos árban készíti. Tervezetek és költségvetés díjtalan.



Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni építésvezetősége

(Piacz-u. 72.) által készítettnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótetek, csillárok és szerelvények dus választéka.

Telefon 568. sz. Telefon sz. 568.

A Harmat Crème

arczsépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legővidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrrákát (mittesen) bőrbajokat. Kismítja a ránczosodni kezdő arczbőrt s azt fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zairos tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.

Készítő helye s főraktár:

Mihalovits Jenő gyógyszerháza.

Debreczen,

Főpiacz 31, a városházzal szemben.

A legelőcsőbb „Czipők“ bevásárlási forrása.

Neumann Testvérek czög

Telefon 434.

„a Tiszapalotában Piacz-u. 18. szám.“

Telefon 434.

Rendkívüli alkalom.

Női borjubőr	czuggos	2.60	Férfi vikszosbőr sima	2.75
	fűzős	2.60	borjubőr betétes	3.--
„Chevrobőr	czuggos	3.75	Bergst	3.50
	fűzős	3.75	„Chevrobőr czuggos	4.50
„	gombos	4.--	Bergst	4.50
„Boxbőr	czuggos	4.--	„Boxbőr czuggos	4.50
	fűzős	4.--	Bergst	4.50
„	gombos	4.25	Füü borjubőr czuggos és bergst	2.50

Gyermek borjubőr faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80-tól feljebb. Kalapok, sapkák, fehérműek és nyakkendő: csodálatos olcsón. Erős füü és férfi Csizmák nagy választékban és olcsón kaphatók.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó“ háziszappana.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből uze- dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi- zetendők. — Vidéki tudakozásnál tessék válasz- bélyegyet csatolni.

25 ezer koronát jövedelmező fűszer üzlettel bíró sarok ház több rendbeli lakásokka nagy udvarral 20 ezer koronáért eladó, Értekezhetni Kossuth-u. 15. sz. alatt, 4 sz. lakás az udvarban.

Vigyázzon! Uraktól levett óeska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rosenbergs Béni Bádógos-u. 4. sz.

CZIGARETTÁZÓK!

100 db. hüvely nikotin mentes:

"Kip-kóp" 08	"Riz" 14
"Tiszti" 10	"Parafis" 14
"Delibáb" 12	"Arany" 20
"Kolibri", különlegesség 16 kr.	

Kapható: HARMATHS szivarkahüvely különlegességek főraktárában Debrecen füvészkert u. 14.

Keresek megvételre egy használt szoda- vizes kocsit. Cím a kiadóhivatalba.

Csizmadia-tanonczokat napi-bér mellett sze- gődtünk. Napi bér az első 1 1/2 eszten- dőben 80 fillér, a következő évben 1 korona, a továbbiiban 1 kor. 20 fillér, az utolsó fél esztendőben 1 kor. 50 fillér. Csizmadák termelő és árucarnoka Deb- reczenben, Margit fürdő telep.

Cséplőgép garnturákat veszek és eladok. Géplakatos tanulok felvétetnek Ehren- reich Sámuel Széchenyi-u. 44

Figyelem! Villamos világitást, erőátvitelt, tele- fonok, villámhárítók, villamoscsengők be- rendezését, javítását, évi jókarban tartá- sát ugy helyben, mint vidéken legutányo- sabbban eszközöl

Földvári L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám az udvarban. Villamos felsze- rési cikkek, műszerek, kerékpárok és al- katrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. Képes árjegyzék ingyen. Telefon: 168 szám. Nálam megrendelt villamos vilá- gitás és erőátvitelnél, csatlakozó veze- tőket is rendezek be. Tanuló felvétetik.

Tűzfű cser, tölgy, bükk, gyertyán, vargata vasuti kocsinként, ölenként és felvágva kicsiben es nagyban kapható Hegedűs Emilnél Miklós-utca 7. szám.

Fagyapott szőlő és gyümölcs csomagolás- hoz kapható legolcsóbban Kontsek Gé- zánál.

Fix fizetéssel és jutalék javadalmazással üzletszerzők állandó alkalmazást nyer- nek elsőrangú biztosító társaság hely- beli ügynökségénél. Cím a kiadóban.

Eladó Honvéd u. 26. számú több rendű lakosztályt magában foglaló új ház, jó víz az udvarban.

Eladó vaspénzszekrény. Egy álló íróasztal alaku Wertheim szekrény igen jó kar- ban eladó. Hol? Megmondja a kiadó hivatal.

Jó házból való fiu tüvegés tanulóknak felvé- tetik Blattner József Csapó-u. 1.

Egy szolid nevelésű leányka teljes ellátást nyerhet Magos u. 7. sz. Zongora a háznál.

Tűzifát,

szép, egészséges cserhasábfát szál- litunk 10.000 kgrkint 122 koro- náért Székelyhid állomáson wag- gonba rakva. Fuvar Debreczenig 30, Hajduhadház és Hajduszo- boszlóig 33, Hajduböszörményig 38, Hajdudorogig 40, Hajduná- násig 42 korona.

Rendeléseknél kérünk wag- gononkint 20 korona előleget, az összeg többi részét utánvételezzük.

Bajor, Weisz és Társa

fakereskedők

⇒⇒ Nagyvárad. ⇐⇐

Iskola öltönyök

valamint férfi öltönyök a legolcsóbban

Grünfeld Adolf és Társánál

Debreczen, a kistemplom mellett kaphatók.

A gazda közönség szives figyelmébe

ajánlom a Selypi cukorgyár

Kincsem erőtakarmányát!**Lovaknál**

a zabot teljesen pótolja és nagy cukortartalma révén szép tetszetős külsőt kölcsönöz a lónak.

Fejős teheneknél

a tejet édessé teszi, és tejelő képességét is nagyban fokozza.

Sertések

ezen takarmányozással teljes hizási procentet vesznek fel, nem földelnek, kitűnő étvágyukat

állandóan megtartják, és a sertések egészségesek maradnak.

Folyékony melasse 50% cukortartalommal megrendelhető:

vezérképviselő Debreczen, Teleky-u. 79. sz. Horváth Gusztáv

Kicsinyben kapható frissen gyártott legjobb minőségben gr. Dégenfeld-tér 1. sz. lisztüzletben.

Férfi és fiu Box cipők legolcsóbban

a Központi cipő és kalap áruházban Dréher söröcsarnok mellett. Telefon 435.

Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdáiban. Piaci u. 49. szám a "Postálya" szomszéd.

Deb

E L O T
Helyben
Egy óra
Negyedóra

Neg

Ma öss-
ezzel a nemz-
forrása nyílt
fizetésemelés-
nak javításár-
szerelésekre
többet a h-
amenyibe ed-
reg. És ezze-
llettel szembe-
egyetlen óha-
vansága sem
a nyelv-, se-
kérdésben, s

Ez a n-
izelő. Mi-
pénzhez, an-
bekebelezés-
tőlünk? M-
is kerüljük
maga után-
amire meg-
kellenek.

A kirá-
nemzetnek,
trónbeszéd-
hogy a mo-
béke fonta-
hatalmas é-

És a
beszédnek
készségere-
razen és
törekvések-
bet jelent-
kat és uja-
dia meg f-
gáció elnö-
ván: „f-
tárgyalni
jesztéseit,
konnolysá-
és bizton-
Most